
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Επί νέου Πατριάρχη των Σέρβων οι σχέσεις μεταξύ
των Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας θα παραμείνουν
το ίδιο αδελφικές, εκτιμά ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας 

Στις 18 Φεβρουαρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι η Σύνοδος της Ιεραρχίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, η οποία εξέλεξε νέο Πατριάρχη τον μητροπολίτη Ζάγκρεμπ και
Λιουμπλιάνας Πορφύριο. Η ενθρόνισή του τελέσθηκε την επομένη στον ιερό καθεδρικό ναό του
Αρχαγγέλου Μιχαήλ. 

Σχετικά με τη διαδικασία εκλογής του Πατριάρχη Σερβίας και τον νέο Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας μίλησε κατόπιν αιτήματος της τηλεπαρουσιάστριας του
τηλεοπτικού δικτύου «Ρωσία 24» Αι. Γκρατσιόβα στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. 

Όπως επεσήμανε ο ιεράρχης, υποψήφιος για τον πατριαρχικό θρόνο δύναται να είναι κάθε



επαρχιούχος αρχιερέας της Εκκλησίας αυτής με τουλάχιστον πενταετή προϋπηρεσία στην
επαρχία. «Επομένως, πρόκειται περίπου για τριάντα υποψήφιους, εκ των οποία εκλέγεται το
τριπρόσωπο. Μάλιστα στην αρχή δι᾽ αμέσου ψηφοφορίας εκλέγεται ένας, στη συνέχεια με τον ίδιο
τρόπο ο δεύτερος και μετέπειτα δι᾽ αμέσου ψηφοφορίας πάλι ο τρίτος. Κατόπιν από το τριπρόσωπο
διά κληρώσεως εκλέγεται ο ένας», ανέφερε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Όπως σημείωσε ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ, αυτή τη φορά ο κλήρος έλαχε στον μητροπολίτη
Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας Πορφύριο, τον οποίο γνωρίζουν καλώς στη Ρωσική Εκκλησία. «Τον
γνωρίζω προσωπικά εδώ και πολλά χρόνια. Τον έχω συναντήσει κατ᾽ επανάληψιν και στη Σερβία,
και στην Κροατία, όταν την επισκεπτόμουν. Οι σχέσεις μεταξύ μας είναι οι πλέον ένθερμες και
φιλικές», είπε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας. 

Ο ιεράρχης εξέφρασε την ελπίδα ότι επί Πατριαρχίας Πορφυρίου οι σχέσεις μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας θα παραμείνουν το ίδιο αδελφικές, ένθερμες και
εποικοδομητικές, επισημαίνοντας: «Χρειαζόμαστε πολύ την αμοιβαία υποστήριξη». 

«Φρονώ ότι πρόκειται για επάξια εκλογή, η οποία θα συμβάλει στην περαιτέρω εδραίωση των
καλών μας σχέσεων», υπογράμμισε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ανακοίνωσε ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ήταν ο
πρώτος, που συνεχάρη τον νεοεκλεγέντα Πατριάρχη Πορφύριο αμέσως μετά την εκλογή του. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εξιστόρησε ότι ο νέος Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας είναι από τους πλέον γνωστούς ιεράρχες της. Είναι 59 ετών. Ο Πατριάρχης
Πορφύριος αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο Βελιγραδίου και φοίτησε επίσης στη Θεολογική
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι Δρ. Θεολογίας και η διδακτορική του διατριβή ήταν
αφιερωμένη στη θεολογία του Αγίου Αποστόλου Παύλου και του Ιερού Χρυσοστόμου. 

«Είναι αναγνωρισμένος εκκλησιαστικός ηγέτης με μεγάλο κύρος. Φρονώ ότι η εκλογή του θα
αντιμετωπισθεί πολύ θετικά όχι μόνον στη Σερβία, αλλά και σε ολόκληρη την Ορθοδοξία», τόνισε ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης έκανε μνεία στο ότι ακολουθώντας τον Πατριάρχη Κύριλλο είχε την
ευκαιρία και ο ίδιος να συγχαρεί τηλεφωνικώς τον νεοεκλεγέντα Πατριάρχη Σερβίας και να του
ευχηθεί να τον ενδυναμώνει ο Θεός στην υψηλή και υπεύθυνη Πρωθιεραρχία του. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61442/
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